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Vidéki eltiltoeiésl árak:
Sgtsz évre — — — 14 korona
S41 évre — — 7 korona
íiegyedévre — — — 2,50 korona
így hónapra — — 1.40 korona

POLITIKAI NAPILAP. 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 8 koron»
Pél évre — — - 4 korona
Negyedévre — — — 2 koron
Egy hónapra — — 70 fillér

Országos
esaps

számba megy már az az ellenzéki 
politika és az a szívós, kétségbe 
esett harcmodor, amelylyel az el 
lenzék az ő „hazafias'1 tevékeny­
sége iránt a közvélemény érdek­
lődését maga felé irányítani jgyek 
szik. Kétségbeesett erőlködésük 
már igazán szánalomraméltó.

Az ország teljesen kimerült. A 
balkáni háború által előidézett hó­
napokig tartó feszültség, a töke 
mozdulatlansága, az európai pénz­
piac tartózkodása által okozott 
gazdasági megrázkódtatás ke­
gyetlenül végigszántott a kereske­
delmi és ipari vállalkozásokon. S 
mint a tavaszi fagy elhervasztotta, 
lesöpörte a gyümö.cshozó gyö­
nyörű virágokat.

Nap-nap mellett szomorúan ol­
vassuk virágzó, nagy vállalatok 
összeroppanásáról, hatalmas exis- 
tenciák letöréséről s látjuk a nem­
zet testéhez férkőzött gazdasági 
elerőtlenedés, tehetetlenséget és 
mozdulatlanságot. Mindenki a vég­
sőkig menő türelemmel, megaláz­
kodással és páratlan áldozatkész­
séggel várja ennek a rettenetes 
viharnak az elvonulását. Mittel, 
reménységgel és lázas türelmet­
lenséggel várja már az erők felsza 
badulását, a bizalom visszatérését, 
amely meghozza azt a régi neki­
lendülést, azt a mozgást, amely 
egész gazdasági életünket a fejlő­
dés útjára vitte.

Ezekben az igazán ájtatos per­
cekben, mindenki magába száll es 
visszafojtott lélegzettel lesi a pil 
lanatról változó képét az esemé­
nyeknek. A balkáni háború már 
vége felé jár és a bonyodalmak 
sötét fellege napról-napra fenye­
geti az európai béke horizontját s 
vele együtt a mi súlyos közgazda 
sági helyzetünket.

Ez azonban mind nem érdekli 
Désyéket. Se Apponyit, aki a poli­
tikai agitáció fegyverei közé a- 
közönséges választási korteske­
dést is egyéni programmjába so­
rozta. Se Kossuth Ferencet, akit az 
események és a párthivek bábu­
ként helyeznek el. Se Andrássyt, 
aki naponkint váltakozó elméletek 
alapjan akarna ismét egy fúziót
V-Sy,.ki0a.,ici?t °^van emberek kö­
zött létesíteni, akiknek szellemi és

,

érzelmi közössége: a hatalom 
utáni vágy. A régi hatalom vissza­
szerzése!

De Iegkevésbbé izgatja az or­
szág válságos anyagi helyzete 
Zichyt és a ravasz néppárti ura­
kat, akik egyelőre saját párthelyi­
ségüket adják oda az uj koalíció 
vezérférfiainak, ahol „Fiók parla­
ment- címen egy ócska operett 
előadására készülnek hónapok óla 
az ellenzék oszlopos műkedvelő 
tagjai. A néppárt ehhez a humoros 
színjátékhoz főleg a maga tágas 
helyiségeit adja egyelőre. Ezzel 
egész néppárti karaktert ád ennek 
az egészséges szövetkezésnek, 
ennek az uj koalíciónak, amely 
várja — gyónás és böjtölés köze­
pette — a régi koalíciónak feltá­
madását, hogy azután ismét ha­
talmába ejtse az egész koalíciót 
és a maga klerikális, konzervatív, 
sőt revíziós bélyegét nyomja az 
egész alkalmi egyesülésre.

Désyék csak egy célt ismernek: 
a régi hatalom visszaszerzését. 
Ennek a célnak elérésére már 
nem is tűnik fel, ha gróf Károlyi 
Mihály a feudális főur keblére 
öleli Bokányi Dezsőt. Aki hisz 
annak a szövetkezésnek a becsü­
letességében, állandóságában: az 
bátran csatlakozható az uj koalí­
cióhoz, amelynek egyik szellemi 
vezére, öt'et és nyelvmestere Vá- 
zsonyi Vilmos most ismét vezér 
azt a bizottságot, ahol már égj 
szer nem szívesen látták s amely­
nek tagjaitól olyan hosszú ideig 
kitartó undorral fordult el a de­
mokraták vezére.

Az uj koalíció együtt van tehát. 
Komplett a társaság. A vezérek 
már teljesen egyetértenek. Félre­
téve az egymás iránt érzett ki- 
sebb-nagyobb undort: megegyez­
tek. A Programm sem fontos. Egy­
előre hívek kerestetnek.

_ A hi vek toborzását pedig a ré- 
vi recipe szerint végzik Désyék. 
Népgyülések, a hatóság provoká­
ld sa. lazítás, botrányok, perek, 
nap-nap mellett újabb szenzációi 
Elpusztulhat az egész ország. — 
Okét ez nem érdekli. Vissza a ha­
talom jászolához, minden áron és 
minden eszközzel: ez a jelszó.

S azt hiszik Désyék, hogy ez a 
szerencsétlen ország a megpró­
báltatás nehéz óráiban őkc.t hall­
gatja. Hogy érdekel is valakit 
szenzációs perük, sok mestersé­
ges fogásuk! Hogy akad ember, 
aki lépre megy ezután az ő ön­
zetlen agitációjuknak! Désyék is­
mét keserűen fognak csalódni. Az

országnak és polgárainak rend, 
nyugalom, béke és munka kell. És 
nem hiúság szülte izgalmak- bosz- 
szuvágyból eredő botrányok és 
hatalmivágyból fakadó erö; ködö­
sek, kétségbeesett eszközök. Ezt 
az országot és legutóbb annyi 
gazdasági rázkódtatásc-n keresz­
tül ment polgárait igazán hidegen 
hagyják Désyék csúnya és célta 
lián manövrirczákii. A nemzet 
egész szivével a béke és a nyuga- 
lem napjai után sovárog, hogy 
ismét megerősödve haladhasson a 
boldogulás útja felé.

A Közművelődési
Egyesület

kérelmei a megyéhez.
(Saját tudósítónktól). A Borsod- 

Miskolczi Közművelődési Egyesü­
let kérelmet intézett a vármegyé­
hez, a székház nagytermében tar­
tott főiskolai előadások fűtési és 
világítási költségeinek elengedése 
iránt.

A megye közgyűlése Wittner 
Ernő aljegyző előadása alapján 
tárgyalta és elhatározta, hogy a 
fűtés és világítás költségeit nem 
engedi el, hanem tekintettel az 
egyesület kulturális tevékenysége­
re, az összeget segélyképen adja 
az egyesületnek.

Kérte továbbá a kulturegylet, 
hogy adjon a megye 1000 korona 
évi szubvenciót, kötelezze a köz­
ségeket az egyletbe való belé­
pésre, ingyen fűtéssé és világíttas­
sa a nagytermet az előadáskra és 
alakítson egy bizottságot, amely 
segítse munkájában az egyesü­
letet.

A kérvényt érdemelges határo­
zat nélkül visszaadták, azzal, hogy 
azt a szakosztály intézte a me­
gyéhez holott az egyesület a ha­
tóságokkal szemben az elnökség 
van hivatva képviselni.

A múzeum részére évi 1200 ko­
rona segélyt szavazott meg a 
közgyűlés.

A választójog
sérelme

üj törvényjavaslat a parlament 
előtt.
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Népkert és kórház közfitt

Budapest- ápri is 26. 
(Saját tudósitóntktól.) Balogh 

dcriő igazságügyminjszter legkó- 
zeDlb törvényjavasllatot terjeszt 

parlament elé. A javaslat 25 
szakaszból áll és a polgá" -k vá­
lasztójogának büntetőjogi védel­
mét szolgálja. A javaslat a biin- 
eiő törvénykönyv nyolcaink fe­

jezi lenek helyébe lép és nemcsak 
az országgyűlési, de a tórvény- 
-laíosági és községi választáséiv­
al is terjed. Ez utóbbiak is titko­
sak lesznek és a javaslat intéz­
kedései megvédik minden irány­
ban n választói jogot. A büntetési 
maximuma a névjegyzék megha­
misítására két évi börtön és négy­
ezer- korona pénzbüntetés; az 
eredmény meghamisítására év évi 
börtön és hatezer korona pénz- 
büntetés. Kisebb vétségeket há­
rem havi börtönnel büntet az 
uj törvény.

Uj hadbíróság! 
épület fflisholczon.

Miskólcz- április 26.
(Saját tudósítónktól. A kassai 

cs. és kir. had test parancsnokság 
átiratot intézett Borsodmegyéhez, 
értesítve, hogy Miskolczon had­
osztály- és dandárbiróságot ki­
van létesíteni! és ennek elhelyezé­
se céljából felhívja a megyét, a' 
Rudolf-Iáik tanya udvarán megfe­
lelő épület felépítésére.

A közgyü'és_ elhatározta, hogy 
elvben hozzájárul a várossal 
együttesen az építkezéshez- de 
a jelenlegi rossz pénzügyi viszo­
nyok között csak akkor, ha az 
építkezés költségeihez 7 százalék 
téritményt ad a katonai pénztár. 
Kedvező pénzügyi viszonyok kö­
zött 6 százalék téritmény mellett 
hajlandó a megye az építkezésre.

Feuerstein Aladár ;*6,',onv,a,'„Äe4Ti
házában a tavaszi Idény selyem, angol és sima kosztüm kelme 
os mosóira újdonságai. —— ----------
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Háború
Szkutari miatt?

Miskolcz. április 26.

Néhány napos békeöröinök 
után a háború veszedelme teljes 
sötétséggel vonul a fejűn* fale.
Fél év óta tartó, egy münardot 
fölemésztő hadi készenlét ut m 
ott tartunk, hogy a dolog nehe­
zebb része csak most kezdődik.

A külügyminiszter rövid, de 
annál határozottabb nyilatkozat­
ban adja tudtuk hogy a cselekvés 
ideje következett be. A szó vitá­
nak, tárgyalásnak, halogatásnak 
ideje elte t.

Ä nagyhatalmak a Balkán vál­
ság kitörése óta számtalan jelet 
adták szóhagyásuknak. 1 eljesen 
mellőzték a presztizs-kérdest, es 
mihelyt a hatalmak határozatával, 
döntésével szembe valamely „mit 
accompli“ került, akkor a'z utóbbi 
érvényesült. Miután Szkutan is 
ilyen fordulathoz jutott, — vájjon 
nem fogják a hatalmak itt is a 
tényeket fölébe helyezni az egy- 
szer és tízszer kimondott, floíta- 
tiintetéssel is aláhúzott nemzet­
közi döntésnek?

A nagyhatalmak ezt megtehe­
tik. Azonban nem teheti meg ez, 
az osztrák-magyar monarkia es 
Olaszország. Ennek a két állam­
nak érdeke, hogy erős és függet­
len Albánia alakuljon ki, amely 
Szkutari nélkül nem képzelhető el.
És talán még nagyobb érdeke, 
bogy Montenegró diadala ne, 
alázza meg a két állam tekinte-1 
lyét és ne teremtsen olyan hely­
zetet, amely a jövőben állandó 
veszedelmet jelentene a Balká­
non. , . . ...

A monarkia szamara telni, 
■szinte kényszerűség, hogy Szku­
tari bevételét ne vegye tudomá­
sul és Montenegró annak elhagyá­
sára kényszerítse. A történtek ut­
ján ez alig képzelhető el másként, 
mint fegyveres beavatkozással, — 
Ha Montenegrót a flottatüntetés- 
nek pressziója nem tudta az őst-] 
rom abbahagyására bírni. most 
még kevésbé remélhető, hogy _ a 
nyájas felszólításnak, a jegyzék­
nek engedjen.

y< monarl:ia haderejét. Obszor- 
együttműködését számod| 

vé.-c 1 ' -onvára nem nagy moh-1 
,i lenne ennek a szükségnek j

telenséget meg kell dkadályozm.
Ez már nem a m''.....'ívan
amely sokkal többet engedett és 
áldozott, hogy sem teljes megszc- 
gyeniilése nélkül tovább mehetne. 
Ha Európa eddig mindenben a 
Balkán államok érdeke t tartatta 
szem előtt, azokhoz alkalmazko­
dott? most számot kell hegy ves­
sen az osztrák-magyar monarkia 
nak föl nem adható érdekeivel.- 
Ha az újabb, az eddigieknél sú­
lyosabb komplikációkat el akaija 
hárítani, amint hogy azt el kell 
hárítani, akkor a nagyhatalmak 
monarkia álláspontjának szerez­
zenek érvényt. Anna is mkabb, 
mert — talán ez se utolso szun- 
pont, — ez véletlenül a nagyba-

keresktöi-, anonc.
Miskolcz, április 26.

Nevetve, pajkos nemtörődöm 
seggel futott a halálba tegnap dél­
után egy fiatal, tizenhárom éves 
kereskedő tanonc. Moso.ygott, — 
mikor a melléhez illesztette re­
volverét, gúnyt űzött társai fé cl 
meböl, belenézett a ragyogó nap­
sugárba, aztán csattant a ravasz 

pont, — ez, yv.vt.v..„. - ----- , é., a kis finom mivii fegyverbo
tál inak határozatával es ítélcuv Karcsú golyó sza.adí a gyeiek 
egyenlő. testébe. Az acél a bordák köz

fúródott és gyorsan végzett: mi­
re orvos érkezett, meghalt. A kü­
lönös és kissé titokzatos öngyil­
kosságról A Reggel itt közöl tu­
dósítást: ,

Tegnap délután 4 óra tajban 
Moczck István rendőr, aki a 
Mé'yvölgy-utcám te.jesiteti szol­
gálatot, telefonon jelentette a 
központi rendőrségnek, hogy 
Mély völgy-utca 236. számú bor 
ház előtt egy ismeretlen, 13-;; 4 
cv körüli fiatalember meglőtt 
magát. A hír vétele után Doktor 
János ügyeletes rendőrtisztvisclo 
ár. Róth Samu városi orvossal a 
helyszínre meat. Az orvosnak 
kevés dolga akadt. A boldogta­
lan fiatalember halott volt. A 
rendőri vizsgálat megállapította, 
hogy az öngyilkos Hegedűs _ Jó­
zsef 13 éves fiiszerkereskedo ta­
nonc. , ,

Hegedűs tegnap négy társával 
sétálni ment az Avasra. Annin 
lefelé jöttek, He "lüs elővette 
pisztolyát és a következő k-elin­
tést tette barátai előtt:

— isten veletek fiuk, én agyon- 
lövöm magamat.

A társai elakarták venni riege­
nusról a revolvert. _Ez azonban
nem sikerült. A halálra szám i- 
rek ránev-eitett barataira es mo­
solygósán illesztette a fegyvere a 
melléhez, melyet könnyelrniien el­
sütött. Élettelenül bukott össze. 
A megrémült fiuk fejvesztetten 
szaladtak le az Avasról. A Meiy- 
y.si.r-.- utcán Moczck és Alttiasi 

i n-uidőiök kérdőre vonták ángyé­
vá futnak? A

fl mai úszóverseny.
Lbs Torres Béla is részíoesz a 

versenyben.
(Saját tudósítónktól.) A v‘is- 

kolc.zi Athléta-Kör ma _ rendezi 
uszóversenyét az ErzséLei-füitió 
uszodájában. A versenyen részi­
vé sz Las Torres Béla világbaj­
nok is. A verseny délután 1 óra­
kor kezdődik és annak a P"o- 
grammja a következő:

Elnökség: Gálffy Ignácz, Dr. 
Nagy Ferencz, Vid'ats János, 
Timry József, Szendy Lajos. 
Versenybíróság: Gálffy Ignácz, 
i'luiry József, Győri Zsigmond, 
Radunetzky Gyula, Rieger Vil­
nius, Dr. Sándor Alfréd. -- Ver- 
senyintézők: Szepesi Jenő, By. 
Czelláth Árpád, Frankfurter Bé­
la. —- Indító: Mezei Miklós. — 
Célbíró és időmérő: Dr. Szegő 
Ferencz, Klein Pál, Kormos ^ Sé­
ma. — Pályabirák: Weisz Géza, 
Kálmán Géza. — Orvos: 1-h. Va­
dász József.

j M.egnvitó verseny. 2. 50 yar- 
dos középiskolai ifjúsági vu - 
: _..y. 3. 100 méteres mellúszás. 
4. 3 <50 yardos staféta (a M. A.

sál dobognak, mintha lealkarnák 
rázni magukról azokat az alkal­
matlan kérgeket.

Mindenütt, ahová nézünk, a 
szép, a hatalmas, a nagy Élet mo­
solyog felénk, úgyhogy szinte el 
sem hiszi az ember, hogy ilyen­
kor is lehet a halálra, a megsem­
misülésre gondolni.

És mégis úgy van. Vannak sö­
tét beesett emberi keblek, ahol 
nem tudnak ezek a napsugarak 
reményt fakasztani, ahol tompa, 
fásult kétségbeesés az ur. Amint­
hogy a szegény Madarász Sán­
dornál is volt, aki mig felesége 
orvosságért járt számára a pati­
kában, felkelt ágyából és minden 
reményében megcsalatkozva, fel­
akasztotta magát. Az esetről me- 
zőcsáti tudósítónk a következő- 
ket jelenti *

Madarász Sándor 49 éves me- 
zőcsáti lakos, gazdálkodó mai 
évek óta betegeskedett._ Annyi 
ereje sem volt, hogy járhasson, 
a betegség ágyhoz szegezte. Ezért 
nagyon el volt keseredve és gyak­
ran hangoztatta, hogy ő véget 
vet életének.

Tegnap délután felesege elment 
a patikába, hogy orvosságot hoz- 
zen urának» aiki ezt az időt aikal- 
inasnak vélte végzetes tette vég­
rehajtására. Nagy kínnal felkelt 
ágyából és a mestergerendara 
felakasztotta magát. Mire észre­
vették, már halott volt.

K. csapata ellen indul egyedül Las ;;uK

Jel

jn-onvhe, nmi'Pf Szkuiant 
koktól kitakarítanák. Az a kérdés 
azonban, h ogv az erők, amelyek 
eddig a komolyabb beavatkozása 
megtudták akadályozni, amelyek 
a nagyhatalmak föllépését üres 
komédiává tették, nem fognak-ei 
közbelépni, amikor Montenegro a 
nálánál sokkal nagyobb ítuleróvel 
fogja magát szemben találni és n 
mikor ez a túlerő nemcsak far­
kasszemet néz vele, hanem végle­
gesen le is akar számolni?
A nemzetközi bonyodalom ijesz­

tő réme áll újra az előtérben. Es a 
milyen képtelennek tetszett az, 
hogy Durazzó kikötője miatt eu­
rópai összeütközés legyen, ugyan­
úgy áll előttünk nz a lehetőség, 
hogy Szkutari miatt keiül ene a

Á diplomáciának, ha eddigi bű­
neit jóvá akarja tenni, ezt a kép-

Tr.rres Béla.) 5. 200 yardos föver- 
v,-.,,y. (i Hölgy verseny. 7. 100
vanios hátv.szás, 8. Las Torres

időt se vemre I Béla bemutató úszásai. 9. 3Z25
yardos staféta. 10. Tréfás ver­
seny, 11. Vizipóló mérkőzés.

a rendűről: ékíti
törté
A szerencsétlen gyerek ’ hull

iát beszállították a kórházon, mz 
ongvilko-sság ügyében a rendőr­
ség folytatja a nyomozást.

Bolti tűz
a Széchenyi-nlcin. 

Kígyóit Langer. . . . . . . . . . . . . . . .
Miskolcz, április 26.

Lapzártakor vesszük a hirt, 
hogy éjszaka, kevéssel 12 óra 
előtt eddig ismeretlen okoaDoi 
kigyulladt. Langer Sámuel Szé- 
clicnyi-uuM fűszer üzlete. A tüzet 
a Járókelők fedezték fel. Az üzlet 
művin által ugyanis hatalmas 
füst-gomoiyogok törtek elő. Ha­
marosan felzörgették a tulajdo­
nost. ; családjával együtt meg­
rémülve futott az égő üzlethez. 
Majd baltákkal és e&yéb feszítő 
szerszámokkal levágták az üzlet 
ajtajának a rellóját és az égó 
boltba hatolok, hennán hatalmas 
füstfelhők törtek elő. A szomsze- 
■' ,|; ónnal oltáshoz láttak. Ido­
ls őzben éri vitetilk a ip7n!+ósagOi, 
amely azonban nom mlsmltezstt-. 

ay rend"

5 ^
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Betegség miatt a halálba,
Miskolcz, április 26.

(Saját tudósítónktól.) Minde­
nütt, ahová csak nézünk, a naym 
sugár mosolyog felénk hízta o
melegével, amelynek nyomán i J 

1 életre kel minden, a fák, a v ‘- 
vek az egész termeszét, sót púm, 
az érzelmek ellen vastag beteg­
gel bevont emberi szivek ismitt 
ha isméi újból érem 
gyorsabb i

Szalay rendöröTios V“, 
megsürgette a tűzoltókat Az első 
jeiemus a tűzoltósághoz 12 makor 
ment és 12 óra 40 perc no 1 __ • -G. 
híre sem egyetlen tűz,-. ( púm ­
nak. Ezalatt nz alatt a hóm mi 
a tűz egyre jobban teijeia. |x 11,1 ■> 

' ■ ez. f tan Há­
romnegyed 1 óva km megjcl.au

liizolíókocsi. Lapunk vita­
kor a tűz tart.

Havi 50 koronáéi
100 koronát
kereshetnek ujségórusliíssai Fogtel- 
Uomxi akaró 18 é»eskorú Férfiak snők 
Bévebb Falviligasitást ed
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Károlyi Mihály gráf
höltehßZBSß.

Nagyon drága a politika.
(Budapesti tudósítónktól). Az 

ellenzék egyik legagilisabb vezér­
alakját. Károlyi Mihály grófot, a 
múlt évi parlamenti események 
tudvalévőén a szélső áramlatok 
felé sodorták. A temperamentu­
mos ifjú mágnás junius 4-ike óta 
— a legutóbbi két-három hónap 
leszámításával nem szűnt meg 
agitálni, dolgozni, párbajozni .cik­
kezni, gyülésezni s a közvéleményt 
szervezni a Lukács-kabinet ellen. 
De még hosszú távolléte alatt sem 
tagadta meg magát: Párásból sür­
gőn yzött, hogy csatlakozik a há­
rom gróf, Andrássy, Apponyi és 
Zichy vádemleéséhez. Azután alig 
hogy megérkezett ismét Buda­
pestre, a múlt héten, első dolga 
volt kiautózni a dunavecsei vá­
lasztásra, hogy győzelemre segít­
se a földi vagyonban nem igen dús­
káló ellenzéki jelöltet a kultusz­
államtitkárral szemben.

Ez Károlyi tiz hónapos működé­
sének politikai mérlege. Ellenzéki 
szempontból kétségtelenül kifo­
gástalan, bár eredménye épen 
nincs, de koalíciós szolgálati köny­
vében a gróf minősítése legelső- 
rendű lesz. De már a Károlyi csa­
lád szempontjából, a tizhónapos 
működés pénzügyi mérlegét te­
kintve, kevésbbé előnyös a gróf 
szereplése.

Nyílt titok, hogy Károlyi, a 
mióta a szövetkezett pártok intéző 
bizottságába beválasztoták, hatal­
mas összegeket folyósítót politi­
kai célokra. A szüntelen nagy agi­
tációhoz, az országos szervezke­
déshez szükséges pénzek javaré­
szét ő maga adta. Ahol valamely 
ellenzéki számlának gazdája nem 
akadt, ott ő nyitotta ki tárcáját. 
Amikor a múlt szeptember végén 
az ellenzék a bécsi delegációs 
kirándulásra készült, széliében 
beszélték, hogy ezt az utat is Ká 
rolyi finanszírozta. De a legte­
kintélyesebb summákat egyes el­
lenzéki sajtóorgánumok emésztet­
tek fel: könyomatosok és napila­
pok egyaránt. Különösen a ,-Ma­
gyarország“ volt az, amely Káro­
lyi nagy bőkezűségét isméiteken 
igénybe vette. Legutóbbi áldoza 
tat a dunavecsei választás a lka! 
maboJ hozta a gróf, amikor is ál 
htokig százezer koronát adomá­
nyozott s ezzel sikerült is győze­
lemre vinni a Kossuth-párti lobo 
got.

A Károlyi Mihály uradalmai- 
nak joszágkormányzója .akinek 
feladata volt az egyre jobban sza­
porodó tiz- és százezres tételek 
likvidálasa, több ízben kifejtette 
aggodalmait a grófnak. De ez mit 
em használt. Károlyi Mihály to­
vább költekezett, mhntha az ő va­
gyonának nem volnának határai.

ezért most energikusabb lépés­
re szanta el magát a jószáglcor- 
inanyzo. Mint értesülünk, terje­
delmes emlékiratot készített, _
amelyben azt hangoztatja, hogy a 
Karoly, Mihály költekezései vc- 
-yeztetik az ősi vagyont, mert

annak egyensúlyát felborulással 
fenyegetik. Azt is hozzáfűzte a jó 
szagkormányzó az emjékirákhoz 
hogy ha ilyen stílusban folytatja a 
giof ,i költekezést, olyan anyagi 
valsagba s romlásba jut, melyért 
o. a jószágkormányzó, a felelőssé­
get nem hajlandó viselni s ezért 
lemondását fölajánlja. A memo­
randumot elküldte a jó^ngkor. 
manyzó úgy Károlyi Mihálynak, 
mmt a Karolyi-ház minden egyes 
férfi tagjának. Ez ügyben már a 
legközelebbi családi tanács fog 
összeülni s ezen fogják egyrészt 
számon kérni Mihály gróf poiiti- 
Kai gavallérosságát, másrészt pe­
dig meg fogják beszélni a további 
lépésekét.

Érettségi 
szezon előtt.

Aktuális
a pályaválasztás.

Egy pár sző
az űgyvédprolefarlátusnil.

3

A középiskolák legfelső osztá­
lyában a napokban már befejeződ­
nek az előadások, hogy a növen­
dékek osztály vizsgára, azután pe­
dig érettségire készüljenek. És az 
érettségi után jön a legnehezebb 
dolog; a pályaválasztás.

Nem szándékozunk ez alkalom­
mal a különféle pályák előnyeiről 
es hátrányairól beszélni, csupán 
csak egy dologra hívjuk fel a 
,,maturandus“-oknak és szülőik­
nek figyelmét.

fia az ember újságot vesz a ke­
zébe, a napihirek rovatában majd 
mindennap találkozik ezzel a cím­
mel. IJj ügyvéd, mely után jön 
egy szűkszavú jelentés, közölve a 
jogkereső publikummal, hogy a 
iogászifjuság előkelő és tehetsé­
ges tagja letette az ügyvédi vizs­
gát. Legtöbb esetben tényleg nem 
üres frázis ez a jelző, mert az 
újabb jogászgeneráció csakugyan 
alapos készültséggel és tudással 
vág neki a vizsgának és nyitja meg 
az irodáját. A számsor azonban 
rettenetesen növekszik.

Kétségtelenül jogos az aggoda­
lom, hogy az ügyvédek tábora, 
mely a legmagasabb képesítéssel 
néz az élet elébe, hogyan fog bol­
dogulni ebben a nagy konkurren- 
ciában. A vidék nagyobb községei | 
sem igen biztatják letelepedéssel í 
uz uj fiskálisokat, mert hiszen1 
olyan helyeken is van már ügy-j 
véd. — ahol járásbíróság nem is 
működik. Arra tehát most már 
bajosan lehet számítani, hogy a 
vidék felszívja az uj generációt; 
sot a gyakorlat épen az ellenkező­
vé szolgál; a vidéki ügyvédek 
<őltűzkődnek be a városba. A per­
spektíva tehát, melynek szeme 
cozé kell nézni, épen nem örven- 
uetes. Az iigyvédproletáriátus két- 
segtélén elhatalmasodását jelenti

fz a folytonos szaporodás anélkül, 
j()g.v más oldalról a város íeilö- 

dese olyan rohamos léptekben ha­
ladna, hogy megfelelő exiszten- 

I elhelyezkedést biztosítana 
fi ' Inkább megfordítva áll a 
dolog: a gazdasági konjunktúrák 
megiosszabbodása sok olyan ke- 
! eseti forrást elzárt az ügyvédek 
ciok mely a kitűnő pénzviszonyok 
mejen peren kívül is jövedelemhez 
juttatta az ügyvédeket.
. S;ijiH>s, sem mi, sem mások nem 
igen szorítkozhatunk többre a té­
nyek konsta tálasánál. Akiknek a 
diploma mar a kezűkben van, tel­
jes joggal igyekeznek megterem­
tem a maguk cxisztcnciáját. Lnnél 
a témánál tisztán csak arról lehet 
szó. hogy a jogászi pályára tör­
ténő todulasban az ifjúságot föl­
tartoztassuk. a szülőket erősen és 
in omatékosan figyelmeztessük 
hogy a jogászkodás többé sem liá­
nért. sem aranyat nem terem 
hogy a jogi pálya ma kiizködéx- 
scl es verejtékkel fizet.

A7. iigyvédkérdés a Székely-féle 
novella behozatalával anélkül is 
csaknem egy évtizedig tartó stu- 
diózásl követel; a hivatalnoki kva­
lifikáció terén a jogvégzettség 
egyeduralmát szintén ki fogják ho­
vatovább küszöbölni és igy a sza­
bad pálya, sem a hivatalos helyi­
ség nem az a paradicsom többé, 
mmt ami eddig a jogászok szá­
mára volt. Lev nagy megállásnak, 
cgv kedvező és szükséges vissza­
fejlődésnek kell tehát bekövetkez­
ni, hogy az ügyvédek ádáz el I 
szántsággal ne törjenek egymás] 
kenyerére, hanem valahogyan 
mégis gyiimölcsöztetni tudják'aztI 
a nagy értéket, amely az ügyvédi 
karban rejlik.

Magunk is úgy hisszük, hogv az 
ügyvédi vizsgák letételének 'rolni 
inas áradata a jogi pályám való 
tn.lengésnek utolsó megnyilatko 
zasa. amelyet jótékony csend es 
stagnálás fog fölváltani. Az uj 
ügyvédek; ma még megérdemlik' 
hogy simán és szerencsésen illesz 
kedjenek be a jogász-társadalom- 
ha. hiszen hét esztendő reményke- 
f csere építették föl a pályájukat, 
ce mindazok, akik még másfelé 
irányíthatják boldogulásuk útja 
tanuljanak és okuljanak a tények 
'."masán beszélő mementóián 

A k- rdes aktuális. Érettségi sze­
zon előtt állunk, amidőn az ifjak 
be "dentik választott pályáinkat 
ci'Lé’c meg hát, vagy értessék meg 
ve,.-!, n szülők és tanárok az ügy - 
vedn'roletáriátus veszedelmet.

Szenzációs
kiárusítás!

1
TTlrtesitem a nagyérdemű
-I—i hölgyközönséget, miszerint i V|
nőidivat és fehérnemű áruhá­
zamat feloszlatom és kizárólag

női

ÍZT

Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

HADVANYI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg1, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

vásárolni,
Miskoícz, Széclienyi-iilca

r.t.sse*^ v,-igcahvrii rin- -.«rswuaBeiyß
“3.

konfekció
áruházzá
alakítom át, kapcsolatosan a tete­
mesen megnagyobbítandó angol 
ós francia női divattermemmel. 
Ezeknek előre bocsátása után 
tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedé­
lyezett végkiárusítást
rendezek és az alanti dúsan fel­
szerelt áruraktáramat 1913. gy 
április hó 10-étől kezdve 
a kiárusítás tartama alatt

minden elfogadható 
árban árusítom.

Cikkeim kdzttl kiemelem, a 
lepjabb koszlüm-, ruha-, 
blúz- és pongyolakelmék 
a csodás választékban ta­
lálható selyemáru, grena- 
din, baliszt, madéra delaine 
zefir mosécikkekel
Mőg eddig nem létezett alkalom 
női és férfi kelengye vásárlásra. 
Óriási áruraktár mindennemű

kész fehárneműekböl, vá­
szon- ás damasztárukbál,
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
ezen kiárusítás iránt érdeklődjék

Tisztelettel

üosBÉBrg Sándor.

és utóóvadban az állandó tartózkodásnál a 
szoba áraknál 30 százalék engedmény.

Szatmármegyében. Megnyitás május bó 15-én.
Meleg ásványvíz fürdők. Szénsavas fürdő. Hidegvíz gyooviotéze! Dr Bniiínn léle MaiílnylSO,kényelmes,,, Wm»J!23BXSS& KÜK 
világítás. Vasúti állomás, posta, távírda. Telefon. Gyógvtár hetiben
Prospektust. Ivóvízről árjegyzéket kívánatra küld a ‘

»5 *

Bell™. ,
•"x

1

,
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a szerelem! 
Meglopott vasutas.

Miskolcz. április 26.

(Saját tudósítónktól.) Egy na-
gyón szépen és színesen indult» 
de legalább kellemetlenül végző­
dött mulatságról és ezzel kapcso­
latban egy meglopott vasúti al­
kalmazottról, no meg egy kicsi, — 
enyves kezű leányról szólnak az 
alábbi sorok. Az eset szomorú 
hőse: a vasutas mulatni akart, — 
egy görbe éjszakát csapott. Vé­
gigjárta a kisebb kávéházakat, 
ivott sok meleg italt, huzatot! a 
cigánynyal hangulatos nótákat, 
megrészegült és érezte, hogy^ „pi­
ciny fehér angyalok muzsikálnak 
a lelkében.“

A virágos kedvű vasutas, akit 
nevezzünk ezután Raktárnok Já­
nosnak, a Széchenyi-utcán ődön- 
gött. Bizonytalanul, szabálytalan 
vonalakat leírva haladt Raktár­
nok János, mikor a Kazinczy-ut- 
ca sarkán elébe áll egy nő. A kis 
nőt meglátni, véle megismerkedni 
és véle egy kisebb kávéházba 
bemenni, egy pillanat müve volt. 
A kávéházban 2—6 üveg sört 
kettesben megittak és aztán a ki­
csi nő csupán felebaráti szerétéi­
ből az elázott vasutast kicsi laká­
sába meghívta. A vasutas a meg­
hívást elfogadta és a kicsi kis nő 
lakására ment. A lakásban, már 
mint a vasutast, a buzgóság elő­
vette és a pamlagon elaludt. Reg­
gel felé felébredt, a kicsi nőtől bú­
csút vett és az utcán pénzének 
eltűnését észrevette. A vasutas 
szépen fogta magát, elment a 
rendőrségre, s ott a panaszát el­
mondotta. A bűnügyi detektívek 
a nyomozást megindították, a kis 
nő kilétét ecv foglalkozás nélküli 
pincérnő személyében megállapí­
tották, nála az ellopott kemény 
koronákat megtalálták és aztán 
letartóztatták.

gyanakodtak a fiúra és nem is fir­
tatták a dolgot.

Tegnap a házaspár kiment a 
vasúti állomáshoz, elutazó roko­
nuktól búcsút venni és a lakásban 
egyedül hagyták a fiút. Mikor 
visszatértek, Harns Istvánnak 
nyoma sem volt. Rosszat sejtve, 
bementek a szobába és rémülve 
vették észre, hogy megtakarítón 
pénzecskéjük, mintegy 180 korona 
szintén eltűnt. A szoba ajtajai el­
menetelükkor bezárták, a fiú a 
konyhából a szobába néző ablak­
üveget beverte és azon keresztül 
hatolt be, miután jól tudta, hogy 
Szövetesék a komótban nagyobb 
összeget tartanak. Szövetes Imre 
mindenütt kereste a fiút, de nem 
találta. Erre a rendőrséghez for­
dult és feljelentést tett ellene. Ér­
dekes, hogy a levezetett nyomo­
zás során milyen felvilágosítást 
kapott a rendőrség a fiú felől. El­
mondották, hogy már többszőr 
követett el Harns József hasonló 
lopásokat és a pénzzel mindig 
megszökött. Ha elfogták, siketné­
mának tette magát. Ezzel a trük­
kel aztán sokszor kibújt az őt ke­
resők kezei közül. A nyomozó ha­
tóságok nem is gondolhatták, 
hogy amikor a róla szóló sze­
mélyi eirás azt tünteti fel. hogy 
három nyelvet beszél, akkor az a 
fiú egy és ugyanaz az elfogott si- 
ketnéma gyerekkel.

Most erre a körülményre külön 
figyelmeztették a rendőrséget és 
csendőrséget, melyek most aligha 
fognak felülni a leleményes fm 
furfangjának.

HÍREK.

Iki tetszés szerit 
siketnéma.

Égj 14 éves fin bűne.
Meglopta gondozóit.

Miskolcz, április 26

Harns István 14 éves fiúnak hi- 
inyzik az anyakönyvi lápjából a 
születés helye. Helyette az van be- 
rva: ismeretlen. Harns István nem 
smeri anyját, nem ismeri apját, 
íem tudja hol született. Valahon- 
ían Németországból került ide; 
íárom nyelvet beszél és korához 
(épest rendkívül okosságot árul 
;1. Felfogásbeli képességét azon­
ban eddig inkább rosszra használ- 
:a és már többször lopott és meg­
szökött, de mindig elfogták. Ka­
landos vére nem hagyta nyugod­
ni. Legutóbb Szövetes Mihály gaz­
dálkodóhoz került; az gondozta. 
A fiú eleinte megbecsülte magát, 
de az utóbbi napokban Szövetesék 
észrevették, hogy kisebb-nagyobb 
pénzösszeg elvész a lakásból. Nem

Figyeljen idei Csak mist!
Minden elfogadható Irhán 

vásárolhat —

alándéhokat
a legszebb velencei Kristály 

Oveg, Kisírná ás Blsquets 
porcellán szebrokat —

Ferenci! Áruház
Bankpalela, Széchenyi-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

— Rendkívüli megyegyülés. A
vármegye törvényhatósági bizott­
sága tegnap rendkívüli közgyű­
lést tartott, dr. Tarnay Gyula fő­
ispán elnöklésével. A közgyűlés 
délelőtt 11 órától déli 12-ig tartott.

— Az eger—putnoki h. é. vasút
igazgatóságába, a megye törvény- 
hatósága Bónis Bertalan alispánt, 
a sajószentpéteri és ózdi főszolga- 
birákat, Borbély Lajos orsz. kép­
viselőt és Szabó Antal bizottsági 
tagot küldte ki.

— Újságírók utazási ösztöndí­
ja. A kultuszminiszter minden év­
ben két darab, egyenként ezer 
koronás utazási ösztöndíjat ad vi­
déki újságíróknak. A miniszter a 
V. H. O. Sz. igazgatóságának 
ajánlata alapján adja ki az ösz­
töndijakat. A V. H. 0. Sz. igaz­
gatósága ma vasárnap délután 
fart ülést Budapesten és határozni 
fog az ösztöndíjak ügyében. Az 
ülésen Miskolczról dr. Kovács Jó­
zsef vesz részt.

loptak a
béresek.

Miskolcz, április 26.

Két fiatal mezőnyéki béres: 
Bankó János és Szombathelyi 
Borbély János állt tegnap a mis- 
kolczi kir. törvényszék előtt lo­
pás bűntettével vádolva. A bére­
sek ez év január hó 8-án Mező- 
nyéken feltörték Friedmann és 
Eeldmann miskolezi lakosok be­
zárt dohánypajtáját és onnan 24 
csomó dohányt elloptak. Igaztalan 
utón szerzett zsákmányukkal nem 
léphettek el, mivel a lopást rög­
tön észrevették és a tolvaj bére­
seket lefülelték.

A két legény felett tegnap ítél­
kezett a miskolezi kir. törvény­
szék, amely Bankó Jánost — te­
kintettel fiatal korára — dorgá­
lásra, Szombathelyi Borbély Já­
nost 14 napi fogházra Ítélte.

— Borsodvármegye monográ­
fiája. Dr. Zavorszky Levente bu 
dapesti főgimnáziumi tanárral 
szerződést kötött az alispán Bor­
sodvármegye monografiájjának 
megírására. Dr. Görgey László II. 
főjegyző ismertette a szerződést 
a tegnapi közgyűlésen. Az iró 
ivenként 100 koronát, összesen 
8000 koronát kap, adatgyűjtés ci 
mén pedig 4000 koronát, össze­
sen 12000 koronát. Ebből 3000 
korona megtérül könyvek eladá­
sa címén, a többi két részletben 
1914—15. évi pótadó megszava­
zásába veszik fel.

— A megyei főjegyző szabad­
saga. Dr. Vadnay Tibor vár me-1 
gyei főjegyzőnek 3 havi szabad­
ságidőt adott, amely május 1-én 
jár le. A szabadságidő engedé­
lyezését a közgyűlés jóváhagyta.|

— Mezőkövesdi főgimnázium 
építése. A miskolezi Kereske­
delmi és Iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a mezőköves 
cd kir. katli. főgimnázium épület 
felépítése alkalmával teljesítendő 
1. föld- kőműves és elhelyező, 2. 
vas, 3. ács, 4. tetőfedő, 5. vasbe­
ton, 6. kőfaragó, 7. szobrász, 8. 
bádogos, 9. asztalos, lakatos és 
mázoló, 10. üveges, 11. üvegfestő 
és üvegmozaik, 12. asbest pado­
zatú 13. tölgyfapadozati, 14. vil­
lamos világítási, csengő és óra- 
jv'jlző, 15. ablakredőny, 16. bur­
koló, 17. kályhás, 18. szobafestő, 
19. vízvezeték-, csatornázás és 
kút, 20. kerítés munkák elkészíté­
se, illetőleg szállítására nyilvános 
át lejtés hirdettetik. Az 1 K-ás bé­
lyeggel ellátott és lepecsételt 
ajánlatok legkésőbb folyó évi
május hó 13-án déli 1 óráig a val­
lás- és közoktatásügyi m. kir.
minisztérium segédhivatali főigaz­
gatójánál (V. Hold-u. 16.) nyujtan 
dók be. Azon pályázók, kik aján-

latuk benyújtásakor a vallas és 
közoktatásügyi m. kir. miniszté­
riummal üzleti összeköttetésben 
rné-g nem állottak, tartoznak szál­
lítóképességüket, illetőleg megbíz­
hatóságukat a kereskedelmi és 

I iparkamarai bizonylattal igazolni.
Magy. kir. szab. osztály-sors­

játék. Minden sorsjáték kezdeté­
nél a főelárusitók a vevőknek elő­
zékenységből egy és ugyanazon 
számú sorsjegyet tartják fenn s 
azokat a vevők a további játékra 
rendesen szívesen veszik át. Né­
metországban, ahol az osztály­
sorsjáték már több mint egy év- 
száézad óta áll fenn, ezen módszer 
olyannyira el van terjedve, hogy 
sok család élethossziglan egy és 
ugyanazon számú sorsjegygyei 
játszik, sőt a sorsjegytulajdonos 
halálával az örökösök játszanak 
tovább ugyanazzal a sorsjegygyei. 
Az osztálysorsjáték sorsjegyei­
nek nagy nyereményesélyeit te­
kintve, ezen eljárás határozottan 
helyes is, mert ezáltal nagyobb a 
valószínűség, hogy előbb vagy 
utóbb a sorsjegy a kívánt fő­
nyereményt eléri.
— a legideálisabb fürdőhely Ma­

gyarországon kétségen kivül Tren- 
csénteplicz. Kénes höforrsáai és 
iszapfürdői súlyos betegeket gyó­
gyítanak. Emellett tiszta, pormen­
tes levegője, gyönyörű parkja, 
erdőkoszoruzta hegyei, vadregé­
nyes kiránduló helyei arra prae- 
desztinálják, hogy nemcsak 
gyógyhelye legyen a betegeknek, 
hanem a legkellemesebb nyaraló­
helye az egészségeseknek. Nagy­
szerű, a szó szoros értelmében m- 
ternacionalis társasélete van, mert 
a szomszédos Német-, Lengyel- 
és Oroszországból rengeteg für­
dővendég keresi fel. A vezetőség 
a szerényebb viszonyok közt élő 
hivatalnokokról sem feledkezik 
meg, amikor részükre csekély 8 
koronáért teljes úri pensiót és für­
dőt vagy iszapkezelést ad a ta­
vaszi és őszi hónapokra, tehát a 
zsúfolt főidény 10 hetét kivéve az 
egész évben. s

- Friss kóser libazsír saját be­
öntés 3 kor. 20 fillérért kaphat* 
Freireich Henriknél Arany János- 
utca 31.

APOLLO
nagy mozgóizlnház 
WEIDLICH-PALOTA

Műsor április hó 27.
1. Nyitány (Reclamograph).
2. Tél a Morva hegységben. 

Természet utáni tájfelvétel.
3. Gondos ápolás. Nagyszabású 

dráma.
4. Virág cserép Humoros.

5-6

Az ellopott symlonia
Dráma 2 felvonásban.

7. Nem vagyok házas. Kacagtató 
bohózat.

Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 és eeto fél 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapon dél­
után fel 8, 4, fél 6, 7 ős fél 9 érakor

Szerkesztőség , 315



Miskolcz 1913. április hó 27. A REGGEL

színház.
Színházi heti műsor:

Vasárnap este: A cigányprí­
más. '

Hétfőn: Éva, operette.
Kedden: Lakájok, vigjátk. (Új­

donság).
Szerdán: Lakájok, vígjáték. 

(Utolsó előadás).

_ A t. bérlők szives figyel­
mébe. A színházi iroda tisztelet­
tel értesíti a n. é. bérlöközönsé- 
get. hogy a B) bérlet kedden 
folyó hó 29-én „Lakájok“ elő­
adásával, a C) bérlet pedig szer­
dán. folyó hó 30-án szintén a „La­
kájok“ szezonzáró előadásával 
jár le. Jelzett napokon 58-ik elő­
adás megy végbe eme bérletek 
mindegyikében.

Tekintve, hogy a B) bérlet a 
szokásos bérletszünetes napok 
fogytán (karácsonyt »«egelöző 
napi és szilveszteri d. u. előadá­
sok síb.) két (2) előadással hát­
rányban van, az idő rövidsége 
miatt vasárnap, folvó hó 27-én és 
hétfőn, folyó hó 28-án is a B) bér­
let lesz érvényes. — Miután igy 
három eíőadás megy egymásután 
B) bérletben, az igazgatóság e há­
rom napra más-más darabot tű­
zött műsorra, hogy a t. B) bér­
lők jogai kielégítést nyerhessenek.

ÜZLETÁTHELYEZESi

II Feltűnő alkalom I j 
előnyős vételre! 1

Április 20-tól május 5-ig

HOHN HEIM
áruházában

Miskolci, Széchenyi*!! 111.
a Royal- szállodával szemben.

— 0—

Női Blúzok «Ki „SS
divat színekben 3, 5, 6, 9 K —

Gyermek kalapok &£ no»» 
Férfi legek Káliig

B montenegrói 
konfliktus.

Montenegró 
háborúval fenyeget. 

Becsből jelentik: A monteneg­
rói kormány roppant harcias és 
nevetséges kijelentésre ragadtat­
ta magát. A megmárosodott kor­
mány vezető tagjai azt a merész 
kijelentést tették, hogy mihelyst 
esz ti ók-magyar csapatok lépnek 
szárazföldre, azonnal megkezdik 
a tüzelést Cattaró ellen.

Miért esett el 
Szkutari?

Konstantinápolyból jelentik: A 
nagyvezir Szkutari elestére vo­

tenegrói parton csapatokat szál­
lítsanak ki, nem fogadták 1. —
Oroszország indítványára kimon­
dották, hogy a blokádot •ényiepe- 
sebbf kell etnni. A nagykő réti 
illést. elhatározták, hogy felszólí­
tást intéznek Nikita királyhoz. — 
Irony ürítse ki Szkutarit.

A földközi 
tengeri flotta.

Parisból jelentik: A külp iliükai 
helyzet nem engedi meg, hogy a 
f.a-cia flották távozzanak a flot­
ta1,isokból. A földközi tengeri 
flotta június elején, az északi ha­
jóra.; július elején fog gy ikorlá­
tozni kiilön-ktilön.

i.ijelen
fehér ... 3, 4, & K

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a Széchenyi- f 
és az öjváros-utca sarkán le~
rövid és divatáru tixleStamee \ 
május hä» 15-tőt Szétheniyi-u,
133. KZ. /.-SS, ars ©renElito gyógy- j 

szertár löszemsxédsSgába
helyezem át, További szives pártfogást;
kér Pl iltgisr Isii !

1 Ezt tg tátlBnüi olvassa 8i!
|vv '"'Vfi? u.v.e

c!(,Bl 9i> HMM luüuiu.t tiikkS'Kt'tl
talapok 3 korónától feljebb 

< (-60
Pirii 
Pút
Férfi cipők 5-50 
i\dt cipők 5 „
Gyermek cipők 1 50 kor feljebb 
Férfi i' g 1.8U koronától feljebb 
Férfi í ar myák 3 pár S0 fillér 
Női harisnyák 3 pár 1 korona

Gyárra<2ft harisnyák
1—4 évig 30 fillér 
4 í) évig 4U fillér 
8 — 12 évig 50 fillér

nyeritek és leány sznlmakalrpk Ízlésesen dí­
szítve minden árban. — Az áruk jó miniségéril 

tessik szemályisan maggyőződni.

Bérma koszorúk 
és ruhácskák

a legolcsóbban 
és a legáusate 
választékban 

kapható.
5000 mtr Csipkeszövet

kitűnő mosó, divatos 
mintákban, blúzra és 
ruhára mtrje 1, T50, 2 K - f

3000 pár Női flór harisnya
tiszta cérna anyagból
párja .................. — K 80 f

moo pár Női harisnya
kötött, igen tartós
minőség 3 pár ... 1 K — f

6000 pár Férfi harisnya
csikós vagy sima,
igen avtós minőség 
párja ............... . - Sí 38 f

Kb. ff/,;«.) posztó és
3000 drb ixulÍÁjj szalma nagy

választékban gyári árakban.
Kb. VtipHVt« r" ”
Z.,U0 drb H férfi, leg­

újabb főt mákban sy f, 1-29,2 K
Hi sá^Büd'l
gyapjú, sima
es esik; * színekben
darabja .................. 5 K 50 t
nipS férfi, női és 
UIUll gyermek, igen ,
............... reiidhlvöl elcsfi1

natkozólag a következő 
tűst tette:

- Szkutari bevehetetlen lett 
volna Montenegróra nézve, ha 
éhség nem kényszeríti a kapitulá­
cióra. Törökország egyébként 
rneg lehet elégedve ezzel a kirne 
íielellfcl, mert Essad pasa által 
védelmezett hely úgyis elveszett 
reá nézve és most legalább azo­
kat a csapatokat, melyek Szkutari 
bari voltak, megtarthtja.

A béke megkötését Szkutari el- 
estc csak elősegítheti.

Esszad pasa — 
Albánia fejedei ne?

Cettinjébö! jelentik: Esszad 
pasa, Szkutari bátor és hős védd 
mezője, Albánia fejedelmének 
akarj,-' magát kikiáltatni. Az albá­
nok között rengeteg hive van a 
népszerű Esszad pasának.

Szkutarit 
ki kell üríteni.

Londonból jelentik: A nagykö­
veti reunió tegnapi üléséről jc~ 
j'eut'k: Ausztria-Magyarország
szerdai körjegyző! ének azt n kö­
vetelését, hogy a hatalmak ?. mon-

646. vegr. 1913.
Árverési hirdetmény

Alulírott kiküldött hirósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy a debre- 
czeni kir. törvényszék 1912. évi 23817. 
sz. végzésével tlr. Balázs Bertalan deb- 
rcczeni ügyvéd által képviselt Fényes 
Mór debreczeni bej. cég felperes részére 
436 kor. tőkekövetelés s jár. ereiéig el­
rendelt biztosítási végrehajtás folytán 
alperestől le és felülfoglalt és 6495 ko­
ronára, becsült ingóságokra a miskolczt 
kir. jbiróság 1913. V. 15. számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy fehilfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán, Miskolczon a Hunyadi-utca 62. sz. 
alatt leendő megtartása határidőül 1913. 
évi április hó 28-ik napján délelőtt 10 
órára kitiizetik, amikor a biróiiag lefog­
lalt szobabútorok, liszt, lovak s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség-esetén becs­
áron alul is cl fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégitte- 
teshez jogot tartanak, hogy amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban vagy szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számittatik.

iveit Msikolcz, 1913 évi április 10-én. 
Kovács jó,.séf, kir. bírósági végrehajtó.

1
J 1*6'a 
0 isó

pró hirdetések.
80 fiilér. — 20 8kó K 1-BO - £ 2180. — Mindé* további »sí

8 fillér.

Boros Dezső, modern, liygieni- 
kus borbély-iizlete Tetemvár 10. 
Szám alá helyeztetett. 132.

Eladó ház Miskolczon a Ver- 
böczy-utca legjobb helyén, mely­
ben 20 év óta fennálló pékség 
;Ven. Cim a kiadóhivatalban. 135.

Kb.
3000 pár

jó minőség
Zivil es for-

WÜ'HMV H I minő
ség tó K, II. minőség 8 K 
III. minőség......................... 4 K 50 I

Fiú mos ó-öltöny Aí
maszt vászonból, 3-8 évesig 2 K 40 f

Gyermek kötények ésnmst
ter, igen nagy választékban

iooo drb Csipke gallér
legújabb mintákban 1,1 50, 2 K

Női, férfi, gyermek szalmakalapok­
ban óriási választék a legolcsóbb árak.

Gyermek kocsik, gyermek-székek
10 koronáiéi feljebb.

SS Ül Mb

Vízvezeték is csatcrnűzást épSttft
figyslisiébe!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

Széelienyl-uíea 13. szám a. 1913. május hó 1-én 
viz s széf ék és csatornázási vállalatot nyitok.

n Lnl „jelzett vállalat megnyitását nagybresu meg­
rendelőimnek tudomására adom, hiztvsitom, hogy minden ni1-il­
lőm mai nagy gondot fogok fordítani arra, hogy b. megrendelőim 
bizalmát szakszerű és tartós munkák szállításával megnyerjem.

Ezen szakmánál eltöltött 16 évi gyakorlatúm, valamint 
legutóbb 7 évig voltam Budapesten, egy elsőrendű vízmű beren­
dezési gyár üzemvezetője, elég bi tositék arra, hogy szakmám­
ban előforduló munkák bármelyikében szakképzett vagyok.

A fent jelzett munkálatokhoz nagy szakértelem szükséges, 
mert ellenkező esetben, rövidesen kellemetlen következményei 
vannak. Ezért t'sztéléitől kérem a vízvezeték és csatornázást 
építtető közönséget, hogy szükség esetén hozzám is fordulni 
sziveskodjenok, ami külön díjazást nem igényel, de az elvég­
zendő munkálatokra előnyös lehet.

Teljes tisztelettel

Hágó Mártontórozetéki és csatornázási szakiparos
Iroda 6s raktál Széchcnyi-utca 13. — Lakás Buzatér 25. szám



lg 11 El
A legújabb

telefon előfizetők névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

< »more

Módéra lakás!
Négy utczai 

szobából álló la­
kás, (parkett, villany, 

vízvezeték, fürdőszoba, kert) 
ugyanott hét udvari 

nagyobbszobából 
álló lakás

Ujvilág-uíca és Soltész- 
Nagy Kálmán-uíca 4. sz. 
sarok házban kiadd. Zs

1®^

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség szives tudomá­
sára adni, hogy súlyos beteg­
ségemből teljesen felépültem és
Régiposta-utca ZZ. sz. ólai
25 óv óta fennálló, jó hírnevű

úri szabd üzletein
további vezetését ismét átvettem.

Raktáromra dús választékban 
megérkeztek a legújabb tavaszi 
és nyári szövetek, melyekből 
mintákkal készséggel szolgálok.

Jó munkaerők, legújabb sza­
bás, pontos kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérve, 

maradok tisztelettel

KISS LAIOS
úri szabó.

Kiadó üzlethelyiség,
Hunyadl-u. 2. sz. a. (a Városháza melle«},
egy tágas üzlethelyiség 
május hé elulára kiadd.

Nyomtatványait 
szerezze be 

Klein és Ludvig 
nyomdájában 
Miskolczon.

Stern^áMarfíg

rJL,

jyiiskolcz 1913: április lin 7/

borjúhús kilója 1K. 20 f,
Kitűnő minőségű marha és ser. 

fchus ree des érben kaphat.

Tisztelettel

RosenblUth József.
mészáros. 9

Őszi trágyázás ! ■

Zhomassalak1
legjobb és legolcsóbb foseForsavos mű 

trágya! — Óvakodjunk a hamisitásoktól!
Csak akkor valódi, he ilyen esőkben van "m 

'•* és eredeti olomzőr van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

T, kalmár Vilmos
a i homasphosphatfabriken Berlin vezérképviselője

BUDAPESG, VI., ANDRÁSSY UG #9. K 
Különösen a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ 

ARAKRA Figyelmeztetjük a vásárlókat.

Hirdetmény.
anils' hrt/v., .1 '__ _ II _ _ w r • - . ■ . _Szab. OszMys"áátéHMxTLhJL^Ut,á" " ^rá,yi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei! Magyar

végeit kiadattak ' ' sorsjíték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusüóknak ámsití

Igazgatósát m3j,US. j'1^ 2\‘ és 23 án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottóiövedék
Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. (M%4iÄtomennjdtt@lZkjpl^be,,, "yi'V;Í'10San t6rténnel<’ a hllzisi te™ben

Budapest, 1913. évi április hó 27-én. Magy. Kir. Szab. OszHIysorsJáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

f FEZEKEHYI VILMOS
kereskedését Széchenyi-u. 3, sz. alá, a seit Fűrész 
erenc-féle átalakított helyiségbe helyezte át.

Jágas üzletét a mai kor kívánalmai szerint az alábbi külön osztályokra rendelte be. Dusán felszerelt osztályaiban kaphatók.

Fűszer-osztályCsemege-osztály
Hal- és húskonzervek, tengeri rák, pisz­

tráng, bihari ponty, szardíniák, legelsőrendű 
főtt sonka, hideg felvágottak, debreczeni pá­
ros kolbász. (Külön kívánatra halakat, saj­
tokat, szendvicseket, sonkát, vagy felszelte- 
ket tálakra Ízlésesen, csinosan diszit). Leg­
jobb teavajak. Tescheni vaj hetenként két 
szer. Simons kenyér. Sajtok: ementhali, 
I rappista, Roquefort, eidami, palocsai, óvári, 
imperiál, Romadour, pusztádon, parmezán, 
májusi liptói juhturő, köritett liptói Roque 
fort vajjal, dessert cukorka, csokoládé, bon 
bonok, svájezi tejcsokoládé különlegessé 
gek, üdítő bonbonok, gyümölcsízek, angol 
jams, kompotok, melange (vegyes), ringló, 
cseresznye, dinnye, körte, kajszin barack,’ 
eper, szilva, korai főzelékek, zöldbab- borsó 
salo-spárga, friss retek

Telefon 57.

Festék-és agyagáru-osztály
Nagytakarításhoz és a költözködéshez 

ajanlja a világhírű Schramm Kristóf-féle 
gyorsan száradó, tűkörfényes és tartós szo- 
ba-padlólakkot, lerakat a Fritze-féle boros­
tyán-mázból, 6 féle színben. Kerti bútorok 
konyha-berendezések, konyha- és fürdő- 
szobafalak, vagy gyermekkocsik festéséhez 
legcélszerűbb a Schramm Kristóf-féle email- 
mkk, mely bárki által könnyen kezelhetők. 
Kapható 22 gyönyörű színben. Művész viz­
es olajfestékek, nagy választék, festővász­
nakban méterszámra is, müvészecsetek, 
festoecsetek, saját őrlésű olajfestékek bár­
mely színben, kékkő, raffia, permetező sze­
rek carbolineum, gépolaj, közismert legjobb 
firnisz, brunolin, matolin, Cirine parquet- 
tenymazak, parquet-kefék, függönyzsinórok, 
szohaseprők, nádporolók, ruhaszárító köte­
tok, Vénus ezüst szinű kályhamáz, valódi 
arany, ezüst, réz, zöld és antik szinű bron­
zok, fém- és ezüst-tisztitó pépek, porok és 
ezüstszappanok, gipsz, cement, föld festékek 
stb.. stb.

Legjobb minőségű friss fűszeráruk, szak­
értelemmel válogatott nyers és pörkölt ká­
vék, kitűnő asztali pecsenye és vörös borok 
palackonként és hordókban, pezsgők nagy 
választékban, friss töltésű ásványvíz és 
gyógyvizek, mosó, mosdó és pipereszappa­
nok, legjobb rum és teák, magyar és angol 
teasütemények, óriási választék bel- és kül­
földi likőrökben, kristály só és kristály 
kockacukor, legjobbnak elismert Borsod- 
Miskolczi gőzmalmi kenyér- és dupla nullás 
kalácslisztek, állandóan friss raktár a Szent 
István védjegyű dupla maláta tápsörből, 
mely lábbadozóknak; vérszegényeknek, ki­
tűnő hatásánál fogva, ajánlható, idényben 
üdítő szörpök, palacksörök, borok, ásvány­
vizek jégbehütve, Mauthner-féle magvak.

Telefon 57.
Klein és Ludvig könyvnyomdája Mbkekeea.


